ETUDE D’UN SYSTEME TECHNIQUE - Session 2003
Dossier Corrigé


SYSTEME DE DISTRIBUTION DE CARTES D’ENTREE DE PISCINE

DOSSIER CORRIGE

A – DISTRIBUTION DE CARTE D’ENTREE DE PISCINE  
A.1 –

- 1. Dérouler la bobine de carton bleu (tarif réduit).  

- 2. Découper le ticket à la bonne taille par le massicot. 

- 3. Ecrire sur la bande magnétique.

- 4. Imprimer sur la carte

- 5. Sortir le ticket.

A.2 – 
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TT1 LECT1 est la tension sur la broche 5 du connecteur P3.
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Et.
Action
Condition d’entrée
Condition de sortie
Etat de la matière d’œuvre en fin d’étape


1.
Dérouler la bobine de papier bleu
FBOB1 actif
LONGV actif
Bande de papier cartonné bleu déroulé


2.
Découper
LONGV

actif
COUTO

actif
Ticket découpé


3.
Enregistrer sur bande magnétique
ENCOD

Actif ->

inactif
IMPACT

Actif
Bande magnétique écrite


4.
Imprimer
IMPACT

Actif ->

inactif
RETRAIT

actif
Ticket

Imprimé


5.
Sortir
RETRAIT

actif
RETRAIT

inactif
Ticket

sorti


B – LECTURE DE LA BANDE MAGNETIQUE D’UNE CARTE D’ENTREE DE PISCINE : FP6 

B.1 - Préliminaire pour déterminer la forme des signaux délivrés par la bobine de lecture de la tête magnétique (fonction FS6.1). 

B.1.1 - Voir ci-contre. 

B.1.2 - Voir ci-contre. 

B.2 - Conditionnement du signal de la tête de lecture (FS6.2). 

B.2.1 - Chacun des amplificateurs opérationnels du circuit intégré U5 forme un amplificateur inverseur. 

B.2.2 - Us0 = UR9 = 
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B.2.3 - Diagrammes asymptotiques 

B.2.3 1 - 
Voir ci-contre. 


A1() = 
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Gain = 29,36 dB


pente = -20 dB/décade


fréquence de coupure =  7204 Hz

B.2.3 2 - 
Voir ci-contre. 


A2() = 
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Gain = 20 dB


pente = -20 dB/décade


fréquence de coupure =  12542 Hz

B.2.3.3 - 
Voir ci-contre. 


Gain = 49,4 dB


pente = -20 dB/décade de 7404Hz à 12,54kHz


pente = -40 dB/décade à partir de 12,54kHz


fréquence de coupure =  7204 Hz

B.2.4 - Reconstitution du signal. 



B.2.4.1 - La période est d’environ 3ms. La fréquence du fondamental sera donc de 330Hz. Cette fréquence est tout à fait compatible avec la fréquence de coupure de 7204 Hz car suffisamment basse par rapport à celle-ci. Nous laisserons passer les 20 harmoniques suivantes mais pas les parasites.

B.2.4.2 - Voir ci-contre.
B.3 - Mise en forme du signal (FS6.3, FS6.4 et FS6.5). 
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B.3.1 – C’est une bascule RS à priorité à la remise à zéro. 

Broche 12 de U61 = Mise à 1

Broche 3 de U61 = Mise à 0

B.3.2  Voir ci-contre.
a(12)
b(3)
Q(1)
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C – ASSERVISSEMENT DE VITESSE : FP10 et FP11.
C.1 - Voir ci-dessous.

C.2 - Etude des fonctions secondaires FS10.1 et FS10.2 :

C.2.1 - La figure 5 de la page DT3 nous donne la relation suivante:


Vout = fin ( 2,09V (
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Kvl = 2,09V (
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C.2.3 - Fvit =
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C.2.5 - Fvit =
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C.2.6 - D’après la figure 5 page DT5, pour Rt = 100k et Ct = 1nF nous avons une fréquence d’oscillation d’environ 11kHz.

C.3 - Le module amplification 

C.3.1. - 
Rsense = R96 = 0,12  . 


Vsense = VM/A / 10  = 0,5 V (si marche).


( Imax = Vsense / Rsense = 4,2A

C.3.2 - Ce courant est trop grand pour le moteur (2,15A) et pour le circuit intégré (2,0A). On ne peut donc pas laisser le moteur sous tension en cas de blocage de celui-ci. 

C.3.3 - Vnominal = 9V ; Vmax = 12V ( le rapport cyclique ( = 9 / 12 = 0,75

D – REINDUSTRIALISATION DE LA FONCTION « GESTION PROGRAMMEE … » : FP2. 

D.1 - Caractérisation des structures. 

D.1.1 -

U47 : Composant 62256, taille mémoire 32 koctets, signaux de sélections : R/W et CDE(5).

U48 : Composant 27C101G, taille mémoire 128 koctets, signaux de sélections : CDE(6).

D.1.2 - Etude du processus d’écriture en RAM Protégée. 

$01C0 ( A8 = A7 = A6 = 1

$2000 ( A13 = 1

DATASEC : voir D.2.2

CLK = 
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SECU =
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NONSECU = 
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( CDE(5) =
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D.1.2.1 - Voir ci-contre. 

D.1.2.2 - Voir ci-contre.

D.2 – Réactualisation de la fonction FP2.

D.2.1 - Voir ci-dessous.

D.2.2 - CDE(7) = 
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   et    DATASEC = 
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D.2.3 - Voir ci-dessous.
LIBRARY ieee;

USE ieee.std logic 1164.ALL;

ENTITY fs22 IS 


PORT(A15,A14,A13,A12,A11,A10,A9,A8 : IN std_logic ;


A7,A6,A5,A4,A3,A2,A1,A0 : IN std_logic ;


CDE1,CDE3,ValidEcr : IN std_logic ;


CDE6,CDE5,CD8,CDE7,CDE4 : OUT std_logic );
END fs22;

ARCHITECTURE a_fs22 Offs22 IS

BEGIN


CDE7 <= ‘0’ WHEN A4=‘1’ ELSE ‘0’;


DATASEC <= ‘1’ WHEN CDE1=‘1’ AND A15=‘0’ AND A14=’0’ AND A13=‘0’ AND A12=’0’ AND A11=‘0’ AND A10=’0’ AND A9=‘0’ AND A8=’1’ AND A7=‘1’ AND A6=’1’ ELSE ‘0’;

END a_fs22 ;
OU
LIBRARY ieee;

USE ieee.std logic 1164.ALL;

ENTITY fs22 IS 


PORT(A : IN std_logic_vector(15 DOWNTO 0);


CDE1,CDE3,ValidEcr : IN std_logic ;


CDE6,CDE5,CD8,CDE7,CDE4 : OUT std_logic );
END fs22;

ARCHITECTURE a_fs22 Offs22 IS

BEGIN

CDE7 <= NOT A4 ;


DATASEC <= ‘1’ WHEN A="0000000111XXXXXX" ELSE ‘0’ ;

 END a_fs22 ;
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